

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Карнушина Тимура Евгеньевича на тему: «Прогнозирование и профилактика несостоятельности тазового дна у женщин репродуктивного возраста с ожирением и избыточной массой тела, и вагинальными родами в анамнезе», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.4 – Акушерство и гинекология.

Диссертационное исследование Карнушина Тимура Евгеньевича на тему «Прогнозирование и профилактика несостоятельности тазового дна у женщин репродуктивного возраста с ожирением и избыточной массой тела, и вагинальными родами в анамнезе», посвящено актуальной для акушерства и гинекологии проблеме и направлено на сохранение качества жизни женщин репродуктивного возраста. В настоящее время является доказанным наличие взаимосвязи формирования несостоятельности тазового дна и вагинальных родов. Особое место среди факторов риска развития несостоятельности тазового дна в репродуктивном возрасте отводят влагиалищным родам, что нашло отражение в научной литературе (Чечнева М.А., 2020, Oliveira D.A., 2017). Недостаточность тазового дна является мультифакторным заболеванием, скорость и тяжесть формирования данного состояния зависят от сочетания целого ряда отдельных проявлений данной патологии. Не учитываются в совокупности такие факторы, как избыточная масса тела, ожирение, возраст, повреждение тканей промежности в родах, признаки недифференцированной дисплазии соединительной ткани, пассивный образ жизни. На сегодняшний день отсутствуют данные о факторах риска формирования несостоятельности тазового дна у пациенток репродуктивного возраста с учетом их индивидуальных особенностей. Таким образом, тема диссертационной работы Карнушина Тимура Евгеньевича является актуальной и интерес к ней будет постоянно расти.

Автором впервые разработан, представленный в диссертационном исследовании, персонализированный подход к ведению женщин с избыточной массой тела/ожирением и вагинальными родами в анамнезе. Разработанный алгоритм позволяет оценить риски формирования недостаточности тазового дна в репродуктивном возрасте с учетом индивидуальных факторов риска, выявить проявления на доклиническом этапе и своевременно начать мероприятия, направленные на укрепление мышц тазового дна. Также впервые автором проведена оценка эффективности консервативных методов коррекции состояния тазового дна у женщин детородного возраста с избыточной массой тела/ожирением после вагинальных родов.

Карнушин Тимур Евгеньевич в своей работе использовал современные статистические методы обработки данных, а также им лично был разработан способ прогнозирования несостоятельности тазового дна у повторно рожавших женщин после вагинальных родов, а также получен патент российской федерации федеральной службы по интеллектуальной собственности RU № 2821563.

Результаты, полученные в диссертационной работе Карнушина Тимура Евгеньевича, обладают научной новизной и практической значимостью.

Принципиальных замечаний по диссертационному исследованию Карнушина Т.Е. нет.

Считаю, что автореферат диссертационной работы Карнушина Тимура Евгеньевича на тему «Прогнозирование и профилактика несостоятельности тазового дна у женщин репродуктивного возраста с ожирением и избыточной массой тела, и вагинальными родами в анамнезе» свидетельствует о завершённом научно-исследовательском исследовании, решающем актуальную для акушерства и гинекологии задачу, имеющей значимый научный и практический интерес. Автореферат соответствует требованиям, предъявляемым «Положением о порядке присуждения ученых степеней» к диссертационным работам, а автор Карнушин Т.Е. заслуживает присуждения

ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 –  
Акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства,  
гинекологии и перинатологии №2  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный  
медицинский университет» МЗ РФ,  
профессор, доктор медицинских наук

Карахалис Людмила Юрьевна

Подпись д.м.н., профессора Л.Ю. Карахалис заверяю:  
Ученый секретарь учёного совета  
ФГБОУ ВО "Кубанский государственный  
медицинский университет" Министерства  
здравоохранения Российской Федерации  
доктор философских наук, профессор



Т.А. Ковелина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение Высшего образования  
"Кубанский государственный медицинский университет" Министерства Здравоохранения  
Российской Федерации

350063, г. Краснодар, ул. им. Митрофана Седина, 4  
Контактные телефоны: (861) 268-36-84  
Адрес электронной почты: corpus@ksma.ru